

# ŽUPNIJSKO GLASILO

## župnij



**Svetega Jerneja in**

**Svetega Antona  
Padovanskega**



Leto XXVIII. številka 671 datum 6. 4. 2025

**POST BESEDE ...** Post je priložnost in sredstvo za doseg določenega napredka v osebni rasti in poglobitvi vere, saj je nepogrešljiva in zanesljiva **opora duhu**, ki želi biti zdrav, buden in svoboden.

**Post** je najprej sredstvo ali "življenjski trening" za obvladovanje telesne teže ... in nujno potrebna kontrola nad zauživanjem hrane. Takšen post pomaga pri obvladovanju telesnega zdravja s prehrano, saj smo pogosto v nevarnosti, da bi nasledili nagonu za obstanek, ki sili telo k več hrane in pijače.

Tudi za kristjane in ljudi dobre volje je **post eno izmed sredstev samoobvladovanja** ... hkrati pa je še veliko več. Je tudi **priložnost za prepoznavanje in zadovoljevanje človekovih duhovnih potreb**. Te nas spodbujajo, naj se odpremo temu, kar **utrjuje ter pogloblja naše psihično in duhovno zdravje** ... vodi k spreobrnjenju srca ... in **poživlja našo vero**. Na tej poti je odtegotovanje pri hrani in pijači eno od številnih sredstev, ki jim v najširšem pomenu besede pravimo **molitev**. Ta pa je v jedru **iskanje Njega**, ki nas – *če mu damo priložnost* – **nagovarja prvi. Krščanski post je torej iskanje in spoštovanje Besede, po kateri je vse nastalo.**

Za kristjane je **postni čas priložnost**, da se zavemo svoje medsebojnosti – **skupnosti** ... družbe, v kateri živimo ... in **našega odnosa do nje**. Je klic k **poglobljanju in utrjevanju medsebojnih vezi**. Ni krščanskega posta, če ga ne živimo v prijateljstvu s sosedi in z občestvom. Ljudje smo družbena bitja. Le v skupnosti živimo in rastemo. Ta je lahko družina, vas, župnija, delovni kolektiv, športno ali rekreacijsko društvo ... Naše obnašanje in naše razmerje do teh skupnosti je odsev našega postnega življenja.

V stari zavezi so preroki opozarjali, da je Bogu dopadljiv tisti post, s katerim se trudimo, **da nikogar ne užalimo ... nikomur ne škodimo ... in nikogaršnjega življenja ne ogrozimo.**

Zelo dragocen je post, ki vodi k **obvladovanju jezika ... umirjenemu in treznemu govorjenju. Beseda in govor sta naši veliki dragotini. Sta temelja našega**

sporazumevanja. Vsakdo lahko pove, kaj v globini svojega srca čuti ali doživlja. To je **dar Najvišjega**. Vendar z besedo in govorom lahko naredimo tudi veliko škode. Ko ne znamo o pravem času molčati ... ko besede brez potrebe "prekladamo" ... in raznašamo govornice, ki so lažne in nepopravljivo škodljive. Bog nas je obogatil z darom govora, da bi z njim delali dobro in ne bi s svojim govorjenjem nikoli drugemu škodovali.

Prav je, da smo v postnem času (pa tudi sicer!) pozorni na nepotrebne besede ... sodbe in obsodbe. Vse so greh, ki se ga premalo zavedamo. Z lažnim in slabim govorjenjem zelo škodimo ljudem, s katerimi živimo. *Smo kdaj pomislili na to?*

Prav bomo ravnali, če se bomo **v letošnjem postu vzdržali nepotrebni besed in krivičnih sodb ... Če bomo sogovorniku pustili, da pove svojo misel do kraja, in mu ne bomo skakali v besedo ... Če se bomo izogibali neprimernih besed – psovok, zmerljivk ... Vsem bi moral biti post slabe besede pomembnejši od odtegovanja pri hrani!** Bodimo v letošnjem postnem času pozorni tudi na to!

## 20. RADIJSKI MISIJON NA RADIU OGNJIŠČE

Radijski misijon »Gospod, pomnoži nam vero! (Lk 17,5)« bo **od 6. do 12. aprila 2025**. S svojimi razmišljanji v osrednjih dnevni govori (ob 17.00) bodo sodelovali škofje ordinariji, ki bodo premišljevali ob besedilu veroizpovedi, saj je letos 1700-letnica nicejske veroizpovedi. Poleg škofov ordinarijev bosta sodelovala še nadškof Marjan Turnšek in škof Jurij Bizjak.

V času radijskega misijona želimo vsak dan nameniti obisk eni od škofij. Tako bo dopoldanski krajši nagovor pripravil eden od duhovnikov določene škofije, večerni prenos maše bo iz ene od stolnic, po njej pa bo še srečanje oziroma pogovor s škofom, kjer bodo lahko sodelovali z vprašanji tudi verniki. Večerni dogodek bomo tudi neposredno prenašali. Pa tudi čez dan se bo v programu »poznalo«, da smo na obisku v eni od škofij.

Misijonski nagovori bodo vsak dan ob 10.30 in 17.00. Ponovitev bo vsak večer med 22.00 in 24.00. Posnetki bodo na voljo tudi v radijskem arhivu, na spletni strani Radia Ognjišče.

**V času radijskega misijona je petek, 11. aprila, načrtovan kot SPOVEDNI DAN.** V različnih krajih po Sloveniji bo priložnost za prejem svete spovedi od jutra do večera. Seznan krajev in cerkva bomo objavljali v našem programu in na spletni strani.

**Vljudno vas vabimo, da se nam pridružite in poglobite svojo vero skozi ta poseben misijon.**

Več: <https://katoliska-cerkev.si/20-radijski-misijon-na-radiu-ognjisce>

*Msgr. Franci Trstenjak, direktor Radia Ognjišče*

**Za dekanijo Radlje – Vuzenica je  
SPOVEDNI DAN, 11. 4. 2025, v župnijski cerkvi sv. Mihaela  
v Radljah ob Dravi od 8. ure dalje**

**V dneh od 6. do 13. aprila 2025 bo v obeh župnijah »spovedni teden«:**

- Veroučenci, od 4. razreda naprej, bodo imeli namesto verouka spoved v cerkvi;
- Obiskoval bom ostarele, bolnike in invalide po domovih. Prijavite jih in jim omogočite prejem zakramentov, predvsem v svetem letu;
- Vsak dan sem vam na voljo, ½ pred sv. mašo, za sv. spoved. Vabljeni!

Božji služabnik nadškof Anton Vovk je nekoč pridigal:

**»Vsak pravi in verni katoličan se v svetem postnem času prebudi ...  
pravo pokoro stori ... zapusti pregrehe ... na novo zaživi ...  
vstane iz groba svojih slabih navad.**

**To je veselje angelov ... za nas katoličane pa bistvo vesele aleluje!«**

Pon., 7. 4. Janez Krstnik de la Salle	Ob 19. uri za + Jožico Turičnik, starše in vse umrle na Urhovem
Tor., 8. 4. Julija	Ob 19. uri za + Alojzijo in Ivana Urnauta
Sre., 9. 4. Hugo	<b>Doma ne bo daritve – sv. maše!</b>
Čet., 10. 4. Ezekiel	Ob 19. uri za + Frido Kolman – <u>po maši</u> <b>srečanje cerkvenih ključarjev</b>
Pet., 11. 4. Stanislava	Ob 19. uri <b>pobožnost križevega pota</b> za + Ivana Čoderla
Sob., 12. 4. Zenon Veronski	<b>Ob 8. uri (izjemoma)</b> za + Antona Plazla <b>Ob 17. uri</b> pri Mariji <b>blagoslov »PEGLOV«</b> in <b>drugega zelenja, nato daritev</b> za + Mileno Vogrinc
Ned., 13. 4. <b>6. POSTNA CVETNA NEDELJA</b>	<b>NEDELJA GOSPODOVEGA TRPLJENJA</b> <b>Ob 8. uri</b> pri »sv. Lenartu« <b>blagoslov »PEGLOV«,</b> <i>procesija v župnijsko cerkev sv. Jerneja in nato daritev:</i> za žive in + župljane <b>Ob 10. 30</b> na Sv. Antonu na Pohorju za + Marijo in Ignaca Kaiserja

## VELIKI TEDEN 2025 (... v razmislek)

**"Ko vabi molit Božji grob kristjana ..."** Naš največji pesnik v sonetu **Je od vesel'ga časa teklo leto** opisuje svoje prvo srečanje s Primičevo Julijo, ki se je zgodilo na veliko soboto, 6. aprila leta 1833. Takole je zapisal:

**Bil vél'ki teden je; v saboto sveto, / ko vabi môlit božji grob kristjana,  
po cerkvah tvojih hodil sem, Ljubljana! / v Trnovo, tje sem uro šel deseto.**

Ob tem se nam lahko malce hudomušno zastavlja vprašanje, kaj dejansko je počel Prešeren v trnovski cerkvi? Prav gotovo ne tega, kar so počeli ostali, ki so torej na veliko soboto prišli molit v Božji grob, kot je to bil starodaven običaj, ki je v navadi še danes. Če lahko te verze razumemo avtobiografsko, je torej dvaintridesetletni France, namesto da bi častil Najsvetejše ob Božjem grobu, zijal naokoli in se boleče zatreskal v Julijo Primic. Z nekaj privoščljivosti bi lahko kdo rekel: »Prav mu je bilo, kaj pa je zijal naokoli, namesto da bi imel pogled usmerjen v Najsvetejše, če je že prišel molit k Božjemu grobu.«

Kakor koli je že bilo – dejanski dogodek ali samo pesniški motiv – je Prešeren v teh verzih podal opis ljudske pobožnosti, ki je med kristjani še danes navzoča. Ne le **blagoslov velikonočnega ognja** v ranem jutru velike sobote, ampak predvsem **češčenje Jezusa v grobu**. To je danes pogosto povezano tudi z **blagoslovom velikonočnih jedil**, ko se marsikdo po blagoslovu jedil vsaj za nekaj trenutkov ustavi v tihi molitvi ob Božjem grobu, da počasti Jezusa s hvaležnostjo, da je daroval svoje življenje za naše odrešenje.

Seveda blagoslov ognja in velikonočnih jedil, pa tudi molitev v Božjem grobu ter z vsem tem povezani ljudski običaji niso najpomembnejši dogodki velike sobote, ampak **maša na večer velike sobote ... VIGILIJA**, ki je **maša vseh maš**, začeniš s slavjem luči ob prepevanju hvalnice velikonočni sveči, ki simbolizira vstalega Kristusa, ki je **z vstajenjem od mrtvih premagal têmo ... Kristus kot luč, ki razsvetljuje têmo tega sveta ... têmo nesmisla ... têmo greha ...** in ki je **zmagal nad têmo smrti**. Nekoč je ta maša trajala vso noč do vstajenjskega jutra, ko so verniki bdeli in čuli v molitvi in slavljenju in od tod tudi izvira ime **vigilija**, ki pomeni **bedenje ali nočno stražo**.

Sveti Janez je na začetku svojega evangelija zapisal, da je **Jezus »luč ljudi. In luč sveti v temi, a tema je ni sprejela.«** Da bi bili odprti in pripravljeni sprejeti to luč, ki razsvetljuje naše temine ... Da bi skupaj s Prešernom, ne od zagledanosti v Julijo ali kogar koli drugega, ampak ob radostnem veselju o siju velikonočne sveče lahko rekli:

**»Ko je stopila v cerkev razsvetljeno, / v srcé mi padla iskra je ognjena,  
ki ugásnit' se ne da z močjo nobeno.«** P. Andraž Arko

ALI ... Žena brez imena ... Na cvetno nedeljo smo v minulem letu (*liturgičnem letu B*) brali poročilo o Jezusovem trpljenju in smrti, kakor ga je zapisal evangelist Marko. Prav na začetku opiše presenetljivo dogajanje v Betaniji. V hišo, kjer se je Jezus

zadrževal z učenci, pride žena in se približa Jezusu. Ne sprašuje za dovoljenje, če sme vstopiti. Molči. Njeno dejanje bo zgovornejše od besed. **Ljubezen ji da moči in poguma, da gre v prostor, kjer so zbrani samo moški.**

V roki ima alabastrno posodico. Zdrobi jo nad Jezusovo glavo. Dišeče dragoceno olje se razlije po njej. Učenci se zgražajo. Ne razumejo, zakaj je neznanka to storila. Potrata olja je po njihovi oceni nerazumna. Več kot tristo denarjev vredna dragocena dišava je primerljiva celoletni plači dinarja. Jezus pusti ženi, da opravi, kar je hotela, nato pa razloži učencem, kaj je storila: **»Pustite jo. Vnaprej je mazilila moje telo za pogreb.«**

Ta **žena brez imena**, o kateri Jezus napove, da jo bodo odslej slavili, kjerkoli se bo oznanjal evangelij, je **podoba vseh tistih žena, ki vidijo več kot vidijo moške**. Njena slutnja, da se bliža Jezusova smrt, je bila tako močna, da jo je opogumila za izredno dejanje ljubezni in hvaležnosti. Bog ve, od kod ji tako dragocena dišava. Morda ji jo je kdo podaril, da bi ji izkazal naklonjenost in počastil njeno lepoto. *Mar je drzno ugibati, da je bila sama tako premožna, da si je mogla kupiti dišavo z dragoceno posodico vred?* Tega verjetno nikoli ne bomo zvedeli.

**Ko je njeno notranjost preplavila gotovost, da Jezusa verjetno zadnjič gleda živega, je začela razmišljati, kako bi mu pokazala, kako dragocen je zanj. Pomisli, kaj je najdragocenejše, kar ima. Pogled se ustavi na alabastrni posodici, ki je morala biti umetelno izdelana iz dragocene kamnine.**

Pretrsljivo je, da žena ne odpre posodice, ampak jo **stre**. Še eno dejanje, ki je zgovornejše od besed! **Strta posodica odseva njeno bolečino, saj ve, da bo Jezusovo telo prav tako strto od trpljenja in oblasti teme.** Črepinje v njeni roki pa obenem sporočajo, da je posodica dosegla najbolj vzvišen enkratni namen ... vsebovati dišavno olje za človeka, **»v katerem prebiva polnost božanstva telesno«** (Kol 2, 9). Ko bi jo še kdaj uporabila, bi razvrednotila tudi Jezusovo enkratnost.

Jezusovo trpljenje razkriva še eno prikrito resničnost ... Žene so vse po vrsti razumele, kaj se dogaja: Pilatova žena je sanjala o Jezusu ... jeruzalemske matere so ga spremljale na križevem potu ... pod križem so stale žene ... **Ko moški prestrašeni bežijo in ne razumejo, one ostanejo in razumejo.**

Pon., 14. 4.	<b>PONEDELJEK VELIKEGA TEDNA</b> Ob 19. uri za + Jožeta Proharta
Tor., 15. 4.	<b>TOREK VELIKEGA TEDNA</b> Ob 19. uri za + Petra Kramljaka, st.
Sre., 16. 4.	<b>SREDA VELIKEGA TEDNA</b> <b>Ob 19. uri (izjemoma)</b> za + Alojza Škvarča in stare starše

<p>Čet, 17. 4. <b>VELIKI ČETRTEK</b></p> <p><b>Predstavitev prvoobhajancev</b></p>	<p><b>Ob 16. uri na Sv. Antonu</b> za + Franca Jurača</p> <hr/> <p>Začetek <b>devetdnevnice pred sv. birmo – I. del</b></p> <p><b>Ob 19. uri</b> za + Štefanijo in Julia Lesjaka ter sina Rada med daritvijo – sv. mašo <b>obred umivanja nog</b></p>
<p>Pet., 18. 4. <b>VELIKI PETEK</b> <b>GOSPODOVEGA TRPLJENJA</b></p>	<p><b>Ob 15. uri pobožnost Križevega pota</b> v župnijski cerkvi sv. Jerneja</p> <p><b>Ob 19. uri bogoslužje</b> <b>v čast Gospodovemu trpljenju</b></p>
<p>Sob., 19. 4. <b>VELIKA SOBOTA</b></p> <p><b>Ob 9. uri</b> na Sv. Antonu blagoslov ognja in velikonočnih jedil</p>	<p><b>Ob 7. uri</b> blagoslov ognja <u>Blagoslov velikonočnih jedil v ribniški župniji:</u> <b>Ob 10. in 15. uri</b> v župnijski cerkvi <b>Ob 11. uri</b> pri Mariji in <b>ob 12. uri</b> v Josipdolu</p> <hr/> <p><b>VELIKONOČNA VIGILIJA</b></p> <p><b>Ob 16. uri na Sv. Antonu</b> za + Antonijo Žebrek</p> <p>Ob 19. uri za + Vladka Brezočnika, Antona Ladinika, Justino in Jožefa Vajsa ter Milana Lesjaka</p>
<p>Ned., 20. 4. <b>VELIKONOČNA NEDELJA</b> <b>GOSPODOVEGA VSTAJENJA</b></p>	<p><b>OBRED VSTAJENJA IN VELIKONOČNA PROCESIJA</b></p> <p><b>Ob 8. uri</b> za žive in + župljane <b>Ob 10. 30</b> na Sv. Antonu na Pohorju za + Frančiška Kanopa in vse + Čavkove</p>

## VELIKONOČNO VOŠČILO ŠKOFOV ZA VELIKO NOČ 2025

»Videl je in veroval« (Jn 20,8)

Ko se je apostol Janez zazrl v Jezusov prazni grob, je s telesnimi očmi lahko videl povoje, ki so ležali na mestu, kjer je bilo položeno njegovo razbičano, mrtvo telo, in videl je prtič, ki je bil posebej, zvit na drugem mestu. Njegov notranji, duhovni pogled pa je bil ob tem prevzet od spoznanja, da je Jezus zares vstal od mrtvih in da se je v polnosti uresničila Jezusova večkratna napoved vstajenja.

Zakaj je Janez videl več kot Peter? Ker je Gospoda ljubil in s tem pokazal, da hoče biti zvest Bogu. Tudi v najtežjih in najusodnejših trenutkih, ko so vsi drugi Jezusa zapustili, je bil ob njem, tudi pod križem, ob njegovi smrti. Prav ljubezen, s katero je v preizkušnji ostal zvest Kristusu, mu je omogočila, da je mogel videti več.

Izkušnja vere, da je Jezus premagal smrt in živi, je bilo od vsega začetka osrednje in bistveno oznanilo krščanstva. Letos kristjani obhajamo 1700. obletnico prvega vesoljnega cerkvenega zbora, ki se je sestal v Niceji, blizu Carigrada, leta 325, na katerem so jasno poudarili, da je Jezus tretji dan vstal od mrtvih.

Gospodovo vstajenje od mrtvih ni samo dar Očeta Sinu, ker je v celoti izpolnil njegovo voljo. Njegova zmaga prinaša upanje vsem, saj nam govori, da zlo, krivda, bolezen, trpljenje in smrt v našem življenju nimajo zadnje besede.

Praznovanje velikonočne skrivnosti v tem jubilejnem svetem letu želi poglobiti našo vero, da je **»Sin človekov moral biti izroččen v roke grešnikov, moral je biti križan in tretji dan vstati«** (prim. Lk 24,7).

Dragi sobratje v škofovski, duhovniški in diakonski službi, dragi verniki in ljudje dobre volje! Ob prazniku Jezusovega vstajenja vam želim, naj vam Vstali podari takšno ljubezen, ki bo videla več in bo videla naprej, vse do obzorij večnosti.

Naj praznovanje letošnje velike noči poglobi našo vero in rodi v nas upanje, da je Kalvarija samo postaja na poti do velikonočnega jutra, saj je **»naše življenje s Kristusom skrito v Bogu«** (Kol 3,3). Vsak od nas je povabljen, da se kot apostol Janez v teh velikonočnih praznikih ustavi ob Jezusovem praznem grobu, vstopi vanj ter **»vidi in veruje.«**

Letos veliko noč obhajamo skupaj s kristjani vzhodnih Cerkev, ki se ravnaajo po julijanskem koledarju. Tudi njim voščim: **»Hristos vaskrse. Voistinu vaskrse.«**

**»Gospod je vstal, resnično je vstal!« Vstal je in živi – Aleluja!**

*Msgr. Alojzij Cvikl DJ, mariborski nadškof metropolit*

Pon., 21. 4. <b>»EMAVS«</b>	<b>PONEDELJEK V VELIKONOČNI OSMINI</b> <b>Ob 10. uri</b> na Janževskem vrhu za + Štefanijo in Janeza Miklavc ter vse umrle na Kralovem <i>Sklep devetdnevnice pred sv. birmo – I. del</i>
Tor., 22. 4. Aleksandra	Ob 19. uri za + Alojzijo Urnaut
Sre., 23. 4. Jurij	Ob 8. uri za + Alojza Strunčnika
Čet., 24. 4. Honorij	Ob 19. uri za + Daniela Petruna
Pet., 25. 4. MARKO	Ob 19. uri za + Marka Urha
Sob., 26. 4. Dominik in Gregor	<b>Ob 10. uri pri sv. Lenartu</b> za + Heleno in Franca Hrastnika ter sestro in 4 brate – <i>po maši blagoslov traktorjev na parkirišču</i>

Ned., 27. 4. <b>2.</b> <b>VELIKONOČNA, BELA NEDELJA</b>	<b>NEDELJA BOŽJEGA USMILJENJA</b> Ob 8. uri za žive in + župljane <i>Ob 10. uri na Sv. Antonu na Pohorju za + Antonijo in Avgusta Nabernika ter vse + na Dojerjevem in Pečnikovem</i>
---	--

**Sv. maša ob 10.obletnici škofovskega posvečenja  
nadškofa msgr. Alojzija Cvikla**

Vabljeni k slovesni sveti maši ob 10. obletnici škofovskega posvečenja nadškofa msgr. Alojzija Cvikla, ki bo potekala v mariborski stolnici. Maša bo **v nedeljo, 27. aprila 2025, ob 16. uri**. Vabimo vas, da skupaj z nami obeležite ta poseben trenutek v zgodovini Mariborske škofije. Dogodek bo potekal **na Slomškovem trgu 20 v Mariboru**. Zbirali se bomo v molitvi in hvaležnosti za deset let duhovnega vodstva našega nadškofa.

*<https://katoliska-cerkev.si/sv-masa-v-stolnici-ob-10obletnici-skofovskega-posvečenja-nadškofa-msgr-alojzija-cvikla>*

---

**Velikonočno voščilo**

Veselimo se in hvaležni smo, da imamo izkušnjo,  
kako **hudobija vedno potegne kratek konec**.

To nam razodeva velikonočna skrivnost, ki potrjuje, da je **zlo že premagano** in da je potrebno le **dostojanstveno in z močno vero stopati za Jezusom**.

On je odgovor na vse skrivnosti in nagrada, ki presega vse minljivo.

**Naj svetloba slavno Vstalega Jezusa prežene temine vseh src in duha!**

*Vam želi Fredi Mlinarič, župnik*

---

Župnija Ribnica na Pohorju in Sv. Anton na Pohorju  
Tel.: 02/88 80 563 (župnijska pisarna) ali 031/630 081 (Fredy Mlinarič, župnik)  
[fredi.mlinaric@rkc.si](mailto:fredi.mlinaric@rkc.si); [fredim@siol.net](mailto:fredim@siol.net)  
<http://www.zupnjaribnicanapohorju.si>; <http://www.svetiantonnapohorju.si>